ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о прекращении производства по делу

.Ханты-Мансийск                                                                    19 февраля 2019 года

Мировой судья судебного участка № 2 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Новокшенова О.А., 
при секретаре Кушнеревой Т.О.,
с участием истца, представителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей по ХМАО – Югре, 
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-*-2802/2019 по иску Кашириной Е.В. к ИП Замалетдиновой Е.В. о защите прав потребителей,

УСТАНОВИЛ:

Каширина Е.В. обратилась в суд с иском к ИП Замалетдиновой Е.В. о расторжении договора купли-продажи диван-кровати, о возврате денежных средств в размере 18999 руб., компенсации морального вреда в размере 25000 руб., убытки в размере 2805,18 руб., 
В судебное заседание ответчик не явился, о месте и времени судебного заседания извещен надлежащим образом.  Руководствуясь ст. 167 ГПК РФ, мировой судья считает возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика. 
В ходе судебного заседания истец заявила ходатайство о прекращении гражданского дела и утверждении мирового соглашения от 19 февраля 2019 года, заключенного между сторонами. 
         Согласно представленному суду для утверждения мировому соглашению от 19 февраля 2019, заключенного между истцом  Кашириной Е.В. и ответчиком   ИП Замалетдиновой Е.В.   в течение десяти рабочих дней с момента заключения настоящего соглашения ответчик  компенсирует истцу сумму в размере 23804,18, из которых 18999 рублей – сумма уплаченная за товар (диван-кровать), 2000  рублей – компенсация морального вреда, 1855,18 руб. – в счет процентов по кредиту, 950 руб. – в счет расходов за доставке товара, путем перечисления денежных средств на расчетный счет на имя Кашириной Елены Васильевны, а истец Каширина Е.В. отказывается от своих материально-правовых требований к ответчику ИП Замалетдиновой Е.В., составляющих предмет данного иска и остальных иных требований в полном объеме и обязуется  возвратить ответчику товар (***) ответчику, а ответчик обязуется вывезти товар за свой счет, после перечисления денежных средств истцу.
Последствия заключения мирового соглашения сторонам известны.
В соответствии со ст. 39 ГПК РФ суд не принимает отказ от иска, признание иска ответчиком и не утверждает мировое соглашение сторон, если это противоречит закону или нарушает права и законные интересы других лиц.
Как следует из материалов дела, мировое соглашение сторон не противоречит закону и не нарушает права и законные интересы других лиц.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 144,  173, 220, 221, 224-225 ГПК РФ, мировой судья 

ОПРЕДЕЛИЛ:

         Утвердить письменное мировое соглашение от  19 февраля 2019 года, заключенное между истцом  Кашириной Е.В. и ответчиком ИП Замалетдиновой Е.В., согласно которому ответчик   ИП Замалетдинова Е.В.   в течение десяти рабочих дней с момента заключения настоящего соглашения ответчик  компенсирует истцу сумму в размере 23804,18, из которых 18999 рублей – сумма уплаченная за товар (диван-кровать), 2000  рублей – компенсация морального вреда, 1855,18 руб. – в счет процентов по кредиту, 950 руб. – в счет расходов за доставке товара, путем перечисления денежных средств на расчетный счет на имя Кашириной Е.В., а истец Каширина Е.В. отказывается от своих материально-правовых требований к ответчику ИП Замалетдиновой Е.В., составляющих предмет данного иска и остальных иных требований в полном объеме и обязуется  возвратить ответчику товар (***) ответчику, а ответчик обязуется вывезти товар за свой счет, после перечисления денежных средств истцу.
Производство по гражданскому делу  № 2-*-2802/2019 по иску Кашириной Е.В. к ИП Замалетдиновой Е.В. о защите прав потребителей прекратить в связи с утверждением мирового соглашения. 
Разъяснить сторонам, что повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.
В случае неисполнения мирового соглашения выдать Кашириной Е.В. исполнительный лист о взыскании с ИП Замалетдиновой Е.В.  23804,18 рублей.
Определение может быть обжаловано и опротестовано в апелляционном порядке  в течение 10 дней со дня вынесения в Ханты-Мансийский районный  суд через мирового судью.


Мировой судья 
судебного участка № 2 
Ханты-Мансийского
судебного района                                                                       О.А. Новокшенова


