РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ ЗАОЧНОГО РЕШЕНИЯ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г.Ханты-Мансийск                                                                                   05 июля 2018 года

Мировой судья судебного участка №3 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Миненко Ю.Б.
при секретаре Абсатаровой З.Т., 
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело №2-***-2803/2018 по иску Коптяевой А.Ф. к Индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Ахмедову Э.М.оглы, о защите прав потребителей,

РЕШИЛ:

Исковые требования Коптяевой А.Ф. к Индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Ахмедову Э.М.оглы, о защите прав потребителей удовлетворить частично.
Взыскать с индивидуального предпринимателя Ахмедова Э.М.оглы в пользу Коптяевой А.Ф. денежные средства в размере 25262,3 рублей, в том числе:
6999,00 рублей – стоимость смартфона ***
4753,20 рублей – неустойка за просрочку исполнения требований потребителя за период с 12.04.2018 по 28.06.2018
3000,00 рублей – компенсация морального вреда
7376,10 рублей – штраф за несоблюдение добровольного порядка удовлетворения требований потребителя
3134,00 рублей – судебные расходы
В удовлетворении исковых требований о взыскании 22000 рублей в счет возмещения морального вреда - отказать.
Взыскать с индивидуального предпринимателя Ахмедова Э.М.оглы в пользу бюджета муниципального образования «Город окружного значения Ханты-Мансийск» государственную пошлину в размере 770,09 рублей.
Решение может быть обжаловано в Ханты-Мансийский районный суд путем подачи жалобы мировому судье в течение месяца со дня принятия мировым судьей решения.
Мировой судья может не составлять мотивированное решение суда по рассмотренному им делу. Мотивированное решение суда составляется в случае поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда, которое может быть подано: 1) в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; 2) в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.


Мировой судья							                          Миненко Ю.Б.



